
Notulen jaarvergadering dorps- en streekbelang 
12 april 2024 

 

Aanwezig: ongeveer 30 aanwezigen  

Bestuursleden: Harry v/d Velde, Johannes de Boer, Nynke Schraa, Marije de Vries, Kees van der Beek 

 

Opening door de voorzitter 
 

Mededelingen en ingekomen stukken  
Geen ingekomen stukken.  

Notulen jaarvergadering 2023  
Vraag uit de zaal: hoe loopt het met het thema woningbouw? > komen we straks op.  

Overzicht lopende zaken  
• Nieuwe coördinator vanuit de gemeente, dhr. Erwin van der Meer. Harry en Kees hebben al 

eens een sessie met hem gehad bij Harry thuis. De indruk was positief en Harry en Kees 

hadden de indruk dat Erwin gemotiveerd was om de taak als dorpencoördinator op zich te 

nemen. 

• Na de corona heeft de gemeente het digitale loket verbeterd. Dit betekent dat je als 

particulier je vragen/opmerkingen/problemen heel makkelijk bij de gemeente kan 

neerleggen. Voordeel hiervan is dat je meteen ook bij de bron zit. Dorpsbelang moest alles 

overleggen met de dorpencoördinator en daarmee had dorpsbelang 1 à 2 keer per jaar een 

vergadering mee, afhankelijk van de ingekomen stukken. Dorpsbelang merkt hierin duidelijk 

verschil, want vanuit het dorp krijgt dorpsbelang nog amper vraagstukken te verwerken.  

• Dorpsbelang is verplicht om de notulen van de jaarvergadering en de jaarverslagen te 

publiceren op de site onder de zogenoemde ANBI (Algemeen Nu Beogende Instelling), dus 

iedereen die daar in geïnteresseerd is kan dit alles terug vinden op de site van It Heidenskip. 

Ook de notulen en jaarverslag van deze vergadering zijn daarop terug te vinden.  

Toon wordt bedankt voor de inzet.  

• Het voorste stuk van het fierljepterrein is aangepakt. Jehannes zal nog even horen bij Buma 

of het inmiddels is ingezaaid. Tevens even achterhalen wanneer de bomen worden 

aangeplant. Siebe en Gradus gaan bezig om een hek te plaatsen bij de ingang van het fierljep 

terrein, dit op kosten van dorpsbelang. 

• Kees heeft Toon het concept van het vervoerplan 2024 van Arriva laten plaatsen. Degenen 

die daarin geïnteresseerd zijn kunnen het daar bekijken.  

• Nog even een verduidelijking waarvoor de buurtapp officieel in het leven geroepen is. Dit is 

om, mocht er iets gebeuren in It Heidenskip en omstreken, dat men dit kan delen in de 

whatsapp groep. Tot op heden wordt de app nog wel eens gebruikt voor verdwaalde 

honden, katten en kalveren.  

• De twee begrafenisverenigingen zijn in overleg om te gaan fuseren. Inhoudelijk was er weinig 

verschil tussen de verenigingen. De concept statuten liggen bij de notaris. 



• Vraag van Ysbrand en Siebe Tjalma of er budget vrij kan worden gemaakt om het bankje bij 

de brug met graffiti te spuiten. Siebe zou prijs opvragen voor het opspuiten door Maria. Dit is 

waarschijnlijk een paar honderd euro. Siebe heeft het bankje al schoon gespoten. Het moet 

eerst boven de 15 graden zijn om het te spuiten.  

• We kregen vorig jaar de vraag vanuit de kerkraad of het mogelijk was om een gedenkteken 

te plaatsen waarop bordjes kunnen worden geplaatst ter herinnering aan de mensen die in It 

Heidenskip zijn overleden. Mellius had hiervan een paar foto’s die hij op vakantie had 

gemaakt. We hebben dit overlegd met de gemeente en die stonden hier heel positief 

tegenover. Vanuit de begrafenisvereniging gaat er iemand mee bezig en vanuit de 

kerkenraad, met de steun vanuit dorpsbelang (denk aan vergunningen regelen met de 

gemeente, eventueel financiële ondersteuning etc.). Het zou mooi zijn als er nog wat mensen 

bij aanschuiven. Waarschijnlijk zijn er ook wel subsidiemogelijkheden voor. Over een locatie 

moet nog nagedacht worden. Wordt vervolgd.  

• Nog een laatste update omtrent de fietstunnel, dit is dus definitief van de baan. In de 

notulen van de vorige vergadering staat dat er geld terug wordt gestort op de rekening van 

dorpsbelang, dit is inmiddels gebeurd (bedrag van €2500). 

• Tijdens de laatste vergadering is het wederom besproken om wat te doen met de 

snelheidsduivels in It Heidenskip. Politie staat op scherp. Er wordt soms erg hard gereden. 

We zijn momenteel weer in gesprek met de politie om inderdaad weer controles uit te 

voeren. Reactie uit de zaal: op zaterdag veel motors en ’s avonds wordt er ook gereden.  

• We hebben met de uitnodiging van de vergadering ook de agenda meegestuurd en onder de 

agenda nog even een punt uitgelicht wat betreft de “inventarisatie woonbehoefte in It 

Heidenskip”. Tot op heden geen reacties van belangstellenden. Wij zijn achter de schermen 

wel nog even doorgegaan met de gemeente en mochten er woningen bij worden gebouwd in 

It Heidenskip dan zal dat in de lintbebouwing moeten gebeuren. De letterlijke woorden van 

de gemeente: Als een dorp als ’t Heidenskip uit wil breiden dan kijk je vooral naar de 

kernkwaliteiten van het dorp. En naar de opbouw. Bij dorpen met een lintbebouwing kom 

je meestal uit op het toevoegen van woningen in het lint. 
Vraag uit de zaal: hoe zit het voor een “rood voor rood” regeling? Is een landelijke regeling.  

- Speelt ook dat veel huizen als vakantiehuis worden gebruikt.  

- Kan de lintbebouwing er ook van af? Geeft dat niet meer mogelijkheden?  

- Achter fierljepterrein doorbouwen?  

- Jeugd zit niet bij vergadering. Daarom gaat het ook in de buurtsboade.  

 

Financiën  

Financieel verslag Doarps- en Streekbelang   

Verslag door Jehannes.  

Financiën worden uitgedeeld en kunnen bekeken worden. Vorig jaar rustig jaar.  

Inkomsten: o.a. organisatiegeld door gemeente.  

Uitgaven: diverse uitgaven, dank aan bloementeam voor onderhoud bloemen. Volgend jaar worden 

meer uitgaven verwacht.  

Kascommissie: Tryntsje en Jolmer. Bevindingen waren goed.  

Nieuwe kascommissie: Tryntsje en Jolmer.  

Financieel verslag Feestcommissie (benoeming kascommissie)  

Verslag door Neeltje.  

Financiën worden uitgedeeld en kunnen bekeken worden.  



Inkomsten: veel giften voor de bingo gekregen. Wandeltocht ook mooie opkomst/inkomsten.  

Uitgaven: wandeltocht, superbingo, dorpsfeest. Beheercommissie heeft ook geholpen met het 

dorpsfeest, waarvoor dank. Er is dit jaar ook een pin aangeschaft. Af en toe moet er een nieuwe 

bakplaat worden aangeschaft. Filmmiddag begin januari in dorpshuis. In januari spelletjesavond 

‘Mens Erger Je Niet’.  

Kascommissie: komt nog langs. Marten van der Wal en Evert de Jong 

Nieuwe kascommissie: Marten van der Wal en Evert de Jong zijn ook voor volgend jaar 

kascommissie.  

Verslag Beheercommissie  

Verslag door Mellius en Mirella.  

Met dorpshuis bezig met verduurzaming, moet ook wel vanwege energieprijzen. Klimopmeting: plan 

opgesteld om te kijken wat er kan gebeuren. Subsidie aangevraagd bij provincie Friesland. Meer dan 

400 aanvragen gedaan, 200 zijn toegekend waaronder It Heidenskip. Er is een bijeenkomst geweest. 

Er zijn tips geweest via de mail over subsidie aanvraag. Voor de Jitris is een datakabel aangelegd en 

krachtstroom. Hopelijk kan de capaciteit van de frituur verhoogd worden.  

De grote zaal is de ‘Toonzaal’ genoemd; als bedankje dat Toon de financiën al 25 jaar doet.  

Suggesties om het gebouw gezelliger te maken zijn welkom. Bijvoorbeeld bij de parkeerplekken een 

mooie plek voor een terras?  

Inkomsten: . 

Uitgaven: kosten dit jaar wat hoger.  

Kascommissie: Roelof Klaas Schraa, Folkert Galema. Geen opmerkingen. Er wordt wel genoemd dat 

het om grote contante bedragen gaat, eventueel met twee personen beheren?  

Nieuwe kascommissie: Roelof Klaas Schraa, Folkert Galema.  

Verantwoording Fûgelûntwyk 

Verslag door Fouke.  

Betrokkenen zijn: Ysbrand, Siebe, Marten, Fouke, Hindrik. Saldo is hoger. Afhankelijk van 

werkzaamheden. In 2022 is er meer loonwerk geweest. Dit jaar hoofdzakelijk werkzaamheden door 

vrijwilligers. Doel van beheer: landschap open, ruim zicht. Dit bereiken door: snoeien, maaien, 

hekkelen, waterpeil (in herfst weer omhoog). Soms een rondleiding over de Wolvetinte, ook even 

naar het museum.  

Verantwoording prijsgeld: €25.000 

Verslag door Ysbrand.  

Prijsgeld gewonnen. Gestart met €25000, in 2020 losgegaan. Meer uitgegeven dan €25000. Stukken 

land ingericht als plasdras. Eerst voorgeschoten, later teruggevraagd via subsidies. Vrij snel resultaat 

geboekt. Eerste jaar informatieavond in dorp. Losgegaan in Nijhuizum. Grote dam gebouwd met 

Buma. Bewoners en vogels zijn blij. Drone video’s gemaakt om te laten zien hoe mooi het in It 

Heidenskip is. Bloemetjes in ‘de hel’ een boost gegeven. Vogeltjes zitten weer meer te broeden. Het 

resultaat is te zien. Een van de doelen de ‘ljurk’ (veldleeuwerik) terugbrengen. Vangbakken en 

vogelhokjes gemaakt. Nog een stuw gebouwd. Zichtbaar resultaat. Nico Miedema over planten 

langsgeweest in 2021. Elk jaar heeft Oenema meerdere kilometers bloemenstroken gezaaid, dat is 

betaald. Veel bijen en vlinders. Agrarisch collectief (waar boeren beheergeld vandaan halen) heeft dit 

inmiddels overgenomen, waardoor dit ook kan blijven. 2022 – blomkes yn ‘e hel. Vossenpijpen 

gekocht. Elk jaar wel één of twee vossen gevangen. Niet veel uitgaven. 2023 – nog €11000 over. Veel 

boeren hebben plasdras en zonnepaneelpompen. Midden in seizoen staan ze soms droog. Een pomp 

op wielen gekocht, mobiele plasdras pomp. Kan snel gebied weer onder water pompen. Op 

meerdere plekken inzetbaar. Paar bochtstukken geplaatst bij meerdere boeren. Als het droog is in de 



zomer, kun je dat ook gebruiken. Ook andere pijpen aangeschaft om beesten te vangen, ook melders 

erbij gekocht.  

Boot op de Wolvetinte gekocht. Eiland onderhouden. Nu nog €945 over, veel mooie dingen gedaan. 

Mooi om iets blijvends te doen.  

 

Rondvraag  
 

• In Nijefurd was er de regeling uitsterfconstructie huizen. Niet meer als tweede woning 

hanteren? Als er al jeugd komt die ergens wil bouwen, kun je dat ook inbrengen.   

• Ondernemersfonds. Aanspraak op doen als dorpsbelang? Bedrag is €9600. Elk bedrijf kan 

niet meer op zichzelf aanvragen. Als er een ondernemersvereniging is, dan krijgt deze dit. 

Als dit niet zo is, dan krijgt dorpsbelang dit. Binnen drie jaar claimen. Dorpsbelang moet 

zorgen dat dit eerlijk verdeeld wordt. Of zorgen dat er een andere commissie komt. Dat 

loopt op dit moment.  

Pauze  
 

Lezing door weerman Jan Jonkman  
Lezing wordt positief ontvangen door publiek.  

 

Na de tijd is er gelegenheid voor een ieder om gezellig een drankje te nuttigen.  


